

“车管所进社区”，车主少跑腿

1.2万笔业务家门口就办了



本报首席记者 聂金刚 摄
东营车管所社区服务站办理业务。
王先生(左二)和朋友一起到

本报11月8日讯(首席记者 聂金刚 记者 王超) 东营市公安局车管所下放权限,推出了“车管所进社区”便民服务,在东营区中山社区设立了全市首家社区车管服务站。东营社区车管服务站成立后,市民在社区内就能办理车管业务。截至目前,该社区车管所已办理车驾管业务12000余笔。

◆家门口就能办业务

8日上午,记者来到位于中山社区的东营社区车管服务站。和市车管所相比,这里没有出现排队的现象。正在办理业务的市民引起了记者的注意,从体检到换证,一位市民办理业务没有超过5分钟。

办理业务的市民王先生介绍,他的驾驶证是A证,看到东营社区车管服务站的提醒短信后就赶紧来办理换证业务。“来这里离家近,还不用排队。”王先生说,如果到市车管所办理换证业务,至少需要两个小时。

东营社区车管服务站的张警官介绍,社区群众再也不必为办一项简单的车驾业务而大老远地跑到车管所,省时省力还不用排队。“社区车管服务站方便了附近居民,也减

少了市车管所办理业务的压力。”

目前,“家门口的车管所”可以为市民就近办理补换领机动车号牌、补换领机动车行驶证、变更机动车行驶证地址、补换领机动车检验合格标志、补领驾驶证、有期满换领驾驶证、变更驾驶证地址、自愿降低驾驶证准驾车型、注销驾驶证、提交身体条件证明、处理道路交通安全违法行为等11项业务。

◆周六也可去办证

有的市民平时忙于工作,在正常工作时间段可能无法办理车管业务。记者采访过程中了解到,车管所社区服务站充分考虑到了这一部分市民,“我们每周三都会延长工作时间,晚上九点半下班,每周六也都会正常工作。”车管所社区服务站曲警官说。

在服务站,记者看到一位前来办理业务的市民正坐在椅子上观看服务站电视上播放的视频节目。据了解,工作人员会在市民办理完业务后推荐观看一段关于交通安全教育的视频,“纯粹办理业务是次要的,我们更希望市民对安全驾驶从内心有更深刻的认识。”曲警官说。

曲警官介绍,东营车管所社区服务站为了体现“服务”,推出了预约服务。“人数多的单位和企业可以直接预约,市车管所的工作人员会来到服务站,集中办理业务。预约服务电话:8926246。”

◆QQ微博互动交流

为了给车主提供方便,社区车管所服务站工作人员通过对周边社区居民的大量走访,将社区内驾驶员、驾驶车辆的信息采集录入数据库。谁家的车,到了审证或换证的时间,工作人员都会提前给驾驶员发短信提醒。

服务站民警还定期入户走访,征求市民的意见建议,解答群众咨询、宣传交通安全法律法规及安全常识。民警QQ群、微博等平台更成了实用工具,民警与周边社区居民实时互动交流,征求意见建议和反映问题,接受群众求助,解答群众咨询、宣传交通安全法律法规及安全常识,真正做到了宣传、服务、管理进社区。

此外,服务站还将医药物品、雨伞、打气筒、擦鞋机等便民物品搬进了服务站,为前来办理业务的市民以及周边居民提供贴心服务。

●相关链接

郝家车管服务站即将成立

本报11月8日讯(本报首席记者 聂金刚 通讯员 王海波 周建功) 8日,记者从东营交警部门获悉,垦利交警大队正在郝家工贸园加紧筹建“垦利县公安局交通管理大队车管所郝家车管业务综合服务站”,方便居民在家门口办理业务。

目前,郝家工贸园聚集了一汽丰田、北京现代等19家21个品牌汽车4S店,年销售汽车占全市汽车销量的70%以上。郝家车管业务综合服务站建成后,将极大地方便群众,满足群众对车驾管业务的新需要。

郝家车管业务综合服务站设

业务大厅、体检室、学习室、档案室,与保险、国税联合办公,形成集新车注册登记、补牌补证、制牌上牌、驾驶人体检和定期换证、审证和温馨提示等服务功能于一体的“一站式”便民服务体系,使群众在家门口即可办理车驾管业务,真正将“车管所”建在了市民的家门口。

三男子入室盗窃10余起

涉案金额5万多元,嫌疑人已被警方刑拘

本报11月8日讯(记者 顾松 通讯员 王玉民) 8日,记者从滨海公安局滨北分局了解到,今年8月至今,3名男子结伙窜至东营、广饶、滨州等地入室盗窃10余起,涉案价值达5万余元。目前,涉案的3名嫌疑人及窝藏嫌疑人的李某均被警方刑事拘留。

10月18日上午11时20分左右,滨北分局刑侦大队民警接到辖区居民张先生的报警电话,称其家中防盗门被人撬开,家中物品被盗,民警迅速赶到现场。据张先生介绍,经过检查发现家中的电视、台式电脑等物

品被盗。

民警提取了现场脚印、指纹等证据,并组成专案组开展调阅附近监控录像、走访周围群众、联系兄弟公安机关串并案件等大量工作。经过半个月的努力,最终将该团伙三名犯罪嫌疑人锁定。

11月4日,刑侦大队成立抓捕小组赶赴淄博市,在齐都公安局民警的大力协助下,于当日下午将窜至张店区一个居民小区、正在实施入室盗窃的三名犯罪嫌疑人韩某、王某、穆某当场抓获,随后在当夜将一名窝藏嫌疑人李某抓获,并连夜全

部押回东营。

经过连续多日的审讯,韩某等人终于交代了撬门入室盗窃的犯罪事实。韩某为吉林省舒兰市人,2006年到山东张店打工,由于嫌工作辛苦赚钱少,今年夏天辞职后便勾结同乡穆某等人开始从事入室盗窃活动。据交代,自今年8月份以来,该团伙先后在山东省广饶、滨州、淄博、潍坊、青岛及江苏省盐城市等地,实施入室盗窃作案10余起,涉案价值5万余元。

目前,韩某等4人已全部被警方依法刑事拘留。

“零钱换整”骗老人 “双簧”三人同获刑

本报11月8日讯(记者 王超 通讯员 张婷 张营营) 被告人杨某、蒋某和陈某三名男子,平日不务正业,为获取非法利益,三人竟合伙对老人实施诈骗。日前,东营区法院审理了这起诈骗案件。

被告人杨某、蒋某和陈某从老家四川来到东营后,不通过正当途径去挣钱,将“赚钱”的目光放到了老年人身上。三被告人经事先预谋,由被告人杨某事先踩点选定目标,然后由蒋某和陈某扮作卖鸡蛋的村民,与正在遛弯的高大爷攀谈,他俩谎称有事着急回老家,因此希望以给予10%的好处为代价,用零钱兑换大爷的整钱。高大爷信以为真,让她俩陪同回家拿钱。在高大

爷家中,蒋某和陈某将装有18000元现金的黑色塑料袋掉包,之后三人设法脱身,逃离现场。2012年7月19日,公安机关在淄博市将三被告人抓获。归案后,三被告人如实供述了犯罪事实,其亲属将骗取的赃款全部退还给高大爷。

东营区法院经审理认为,被告人杨某、蒋某和陈某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,数额较大,其行为均构成诈骗罪。鉴于三被告人到案后如实供述自己所犯罪行,并积极退赔退赃,因此,东营区人民法院依法从轻处罚三被告人,判处三人有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金人民币五千元。

上网喜获二等奖? 女子被骗两千四!

本报11月8日讯(记者 顾松 通讯员 李守坤) 家住东营市东营区某村的女子项丽(化名)在家里上网时喜获“腾讯QQ13周年店庆二等奖”,奖品为电脑一台。当项丽把合计为2400元的保险金和税金给对方汇过去后,对方“暂停服务”后项丽才发觉被骗。8日,记者从滨海警方获悉,目前警方已立案侦查。

11月6日中午13时,项丽在家里上网。她打开百度弹出了一条“腾讯QQ13周年店庆,你中了二等奖,电脑一部”的信息。项丽根据信息所留的电话号码:“4006235717”,就拨了过去。接电话的是一个说普通话的男子。男子自称是腾讯的工作人员。他让项

丽往他提供的卡号(卡号为:6228480150331087018)上打过去1600元保险金。项丽就到位于东营市北二路的中国石油大学北门附近的一家银行给这个卡号打上了人民币1600元。项丽又用电话联系了这个男子。男子说中奖了还要交个人所得税800元。项丽又往这个卡号上打了800元。等汇完款项丽再拨打这个电话号码时,电话就提示“暂停服务了”。

截至目前,滨东分局已受理了这起案件。警方提醒:网络骗子老掉牙的骗术,却能够诈骗成功。这说明一些群众的防诈骗意识确实很薄弱。天上掉馅饼的事不仅现实生活中没有,网上也不会有。希望市民能够有一双警惕的眼睛。

火锅店消防栓不合格 东营消防依法除患

本报11月8日讯(首席记者 聂金刚 通讯员 李伟喆 杜婷婷) 东营市公安消防支队开发区大队消防监督员在近期组织的

消防安全检查中,发现辖区内一家火锅店消防栓水带不合格,对此,消防监督员依法责令该火锅店限期进行整改。

使用过期消防器材 被责令三日内整改

本报11月8日讯(首席记者 聂金刚 通讯员 李伟喆 王慧) 11月8日,东营公安消防支队开发区大队检查人员密集场所使用不合格产品情况,使用过期消防器材的业主被责令三日内整改。

通过检查,消防支队开发区大队执法人员发现有少部分场所仍然在使用过期灭火器,无生产厂家的应急灯和疏散指示标志等情况。针对存在的问题,执法人员责令业主三日之内立即整改。